
ACTA DE SESION ORDINARIA DEL CONSEJO GENERAL 
DEL INSTITUTO ELECTORAL DE QUERETARO 

VEINTISIETE DE JUNIO DEL DOS MIL SEIS. 
 

En la ciudad de Santiago de Querétaro, Querétaro, siendo las dieciocho horas 

del día veintisiete de junio del año dos mil seis, en el domicilio del Consejo 

General del Instituto Electoral de Querétaro, sito en el número once de la calle 

Carrizal de la colonia Carrizal de esta ciudad, reunidos los miembros del 

Consejo General del propio Instituto, licenciado Juan Carlos Salvador Dorantes 

Trejo, Presidente del Consejo General del Instituto Electoral de Querétaro; 

licenciada Sonia Clara Cárdenas Manríquez, Secretaria Ejecutiva del Consejo 

General del Instituto Electoral de Querétaro; licenciado Antonio Rivera Casas, 

licenciada Cecilia Pérez Zepeda, técnico en periodismo Arturo Adolfo Vallejo 

Casanova, sociólogo Efraín Mendoza Zaragoza, doctor Ángel Eduardo Simón 

Miranda Correa, Consejeros Electorales; licenciado José Vidal Uribe Concha, 

Director General; así como los representantes de Partidos Políticos: licenciado 

Ricardo Andrade Becerra, representante del Partido Acción Nacional; licenciado 

Israel Chávez Pozas, representante de la Alianza por México, licenciado Tomás 

Cruz Martínez, representante del Partido de la Revolución Democrática; doctor 

Marco Antonio León Hernández, representante de Convergencia, del ciudadano 

José Luis Armando de la Vega Estrada, representante del Partido del Trabajo, 

del licenciado Arturo Emilio Rocha Anaya, representante del Partido Nueva 

Alianza, del ciudadano José Luis Hernández Hernández; quienes asisten a la 

sesión ordinaria convocada con anterioridad en tiempo y forma y bajo el 

siguiente: Orden del día: I.-Verificación del quórum, declaración de existencia 

legal del mismo, e instalación de la sesión. II.- Aprobación del orden del día 

propuesto. III.- Aprobación del acta de sesión ordinaria de fecha veintinueve de 
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mayo y extraordinaria de día nueve de junio del presente año. IV.- Informe del 

Presidente del Consejo General del Instituto Electoral de Querétaro. V.- Informe 

de la Secretaria Ejecutiva del Consejo General del Instituto Electoral de 

Querétaro. VI.- Informe del Director General del Instituto Electoral de Querétaro, 

y aprobación en su caso. VII.- Presentación, y aprobación en su caso, del 

acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral de Querétaro, mediante el 

cual se autoriza la realización de encuestas de salida a las empresas 

denominadas: Consulta, Sociedad Anónima de Capital Variable e Inteligencia 

Dirigida S. C. Centro de Estudios de Opinión Pública, S. C. VIII.- Presentación 

del informe del mecanismo de Verificación de Gastos de Precampaña dos mil 

cinco – dos mil seis que remite la Dirección Ejecutiva de Organización Electoral 

del Instituto Electoral de Querétaro. IX.- Asuntos Generales.- - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -En el uso de la voz el 

licenciado Juan Carlos Salvador Dorantes Trejo, Consejero Presidente.-  

Buenas tardes a las señoras y señores integrantes de este órgano colegiado, a 

los funcionarios y representantes de los medios de comunicación y los 

ciudadanos presentes, gracias por su asistencia a esta sesión ordinaria de 

Consejo General. Con apoyo en lo dispuesto en el artículo setenta de la Ley 

Electoral del Estado de Querétaro, solicito a la licenciada Sonia Clara Cárdenas 

Manríquez, haga uso de la voz. En el uso de la voz la licenciada Sonia Clara 

Cárdenas Manríquez, Secretaria Ejecutiva.-  Buenas tardes, en primer término, 

doy lectura a la convocatoria a sesión, remitida en tiempo y forma a todos los 

miembros de este órgano colegiado. Por acuerdo del Presidente del Consejo 

General del Instituto Electoral de Querétaro, y con fundamento en lo dispuesto 

por los artículos uno, dos, cinco, veintisiete, veintiocho, treinta, treinta y tres, 

treinta y cinco, treinta y siete treinta y nueve, cincuenta y uno Bis, sesenta y 

ocho, fracciones vigésima quinta, trigésima tercera, trigésima séptima, sesenta y 
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nueve, fracción tercera, setenta, fracciones primera, segunda, décima, setenta y 

uno, ciento seis Bis y ciento doce Bis de la Ley Electoral de Querétaro, me 

permito convocarlo a sesión ordinaria del propio Consejo, la que tendrá 

verificativo el próximo veintisiete de los corrientes a las dieciocho horas en la 

Sala de Sesiones de este Consejo General, ubicada en Carrizal número once 

colonia Carrizal de esta ciudad, y bajo el siguiente orden del día. Primero.- 

Verificación del quórum, declaración de existencia legal del mismo, e instalación 

de la sesión. Segundo.- Aprobación del orden del día propuesto. Tercero.- 

Aprobación del acta de sesión ordinaria de fecha veintinueve de mayo y 

extraordinaria de día nueve de junio del presente año. Cuarto.- Informe del 

Presidente del Consejo General del Instituto Electoral de Querétaro. Quinto.- 

Informe de la Secretaria Ejecutiva del Consejo General del Instituto Electoral de 

Querétaro. Sexto.- Informe del Director General del Instituto Electoral de 

Querétaro, y aprobación en su caso. Séptimo.- Presentación, y aprobación en su 

caso, del acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral de Querétaro, 

mediante el cual se autoriza la realización de encuestas de salida a las 

empresas denominadas: Consulta, Sociedad Anónima de Capital Variable e 

Inteligencia Dirigida S. C. y Centro de Estudios de Opinión Pública, S. C. 

Octavo.- Presentación del informe del mecanismo de Verificación de Gastos de 

Precampaña dos mil cinco – dos mil seis que remite la Dirección Ejecutiva de 

Organización Electoral del Instituto Electoral de Querétaro. Noveno.- Asuntos 

Generales. De no darse en primera convocatoria el quórum legal requerido, 

deberá celebrarse la sesión de Consejo General, en segunda convocatoria a las 

dieciocho treinta horas del  mismo día. Lo anterior con fundamento legal en el 

artículo setenta y dos de la Ley Electoral del Estado. Atentamente, licenciada 

Sonia Clara Cárdenas Manríquez, Secretaria Ejecutiva. En cumplimiento de lo 

aquí expuesto, me propongo a desahogar el primero punto que es el relativo a la 
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verificación del quórum, declaración de existencia legal del mismo, e instalación 

de la sesión. De acuerdo con la lista de asistencia, damos cuenta con la 

presencia de las señoras y señores representantes de los partidos políticos y 

coalición Alianza por México, del licenciado Ricardo Andrade Becerra, 

representante del Partido Acción Nacional, del licenciado Israel Chávez Pozas, 

representante de la Alianza por México, del licenciado Tomás Cruz Martínez, 

representante del Partido de la Revolución Democrática, del doctor Marco 

Antonio León Hernández, representante de Convergencia, del ciudadano José 

Luis Armando de la Vega Estrada, representante del Partido del Trabajo, del 

licenciado Arturo Emilio Rocha Anaya, representante del partido Nueva Alianza, 

del ciudadano José Luis Hernández Hernández, representante del Partido 

Alternativa Socialdemócrata y Campesina. Asimismo damos cuenta con la 

presencia de las señoras y señores Consejeros Electorales, licenciado Juan 

Carlos Salvador Dorantes Trejo, doctor Ángel Eduardo Simón Miranda Correa, 

licenciado Antonio Rivera Casas, licenciada Cecilia Pérez Zepeda, sociólogo 

Efraín Mendoza Zaragoza, técnico en periodismo Arturo Adolfo Vallejo 

Casanova, licenciada Sonia Clara Cárdenas Manríquez. Asimismo damos 

cuenta con la presencia del licenciado José Vidal Uribe Concha, Director 

General, por lo anterior señor Presidente, existe quórum legal para sesionar y se 

instala formalmente la sesión. En el uso de la voz el licenciado Juan Carlos 

Salvador Dorantes Trejo, Consejero Presidente.- Gracias, licenciada Sonia Clara 

Cárdenas Manríquez, pasemos al desahogo del segundo punto del orden del 

día.  En el uso de la voz la licenciada Sonia Clara Cárdenas Manríquez, 

Secretaria Ejecutiva.-  El segundo punto del orden del día es el relativo a la 

aprobación de orden del día propuesto, esta Secretaría Ejecutiva informa que se 

ha inscrito para asuntos generales el ciudadano José Luis Armando de la Vega 

Estrada, representante del Partido del Trabajo. Por lo que solicitaría a los 
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señores Consejeros Electorales su voto en forma económica para la aprobación 

del orden del día propuesto. Acto seguido los Consejeros Electorales levantan 

su mano derecha en señal de aprobación.  Tenemos siete votos para la 

aprobación del orden del día, señor Presidente. En el uso de la voz el licenciado 

Juan Carlos Salvador Dorantes Trejo, Consejero Presidente.- Gracias, 

licenciada Sonia Clara Cárdenas Manríquez, pasemos al desahogo del tercer 

punto del orden del día.  En el uso de la voz la licenciada Sonia Clara Cárdenas 

Manríquez, Secretaria Ejecutiva.-  El tercer punto del orden del día, es el relativo 

a la aprobación del acta de sesión ordinaria de fecha veintinueve de mayo y 

extraordinaria de día nueve de junio del presente año. ¿Si hubiere alguna 

observación o comentario con respecto a las actas?. . . Tenemos siete votos 

para su aprobación, señor Presidente. En el uso de la voz el licenciado Juan 

Carlos Salvador Dorantes Trejo, Consejero Presidente.- Gracias, licenciada 

Sonia Clara Cárdenas Manríquez, pasemos al desahogo del cuarto punto del 

orden del día. En el uso de la voz la licenciada Sonia Clara Cárdenas 

Manríquez, Secretaria Ejecutiva.- Es el relativo al informe del Presidente del 

Consejo General del Instituto Electoral de Querétaro. En el uso de la voz el 

licenciado Juan Carlos Salvador Dorantes Trejo, Consejero Presidente.- 

Gracias, buenas tardes, agradezco la presencia de los integrantes de Consejo 

General, así como de los representantes de los medios de comunicación. Me 

permito dar cuenta de las actividades más relevantes que durante el mes de 

junio del año en curso, realizó la Presidencia de este Consejo General. Primero.- 

Se atendió por parte de esta Presidencia, el acuerdo del Consejo General de 

fecha veintinueve de mayo, por el cual se les requirió un informe al Gobernador 

del Estado y a los Presidentes Municipales, sobre las medidas tomadas por las 

autoridades en el Estado, a  efecto de dar cumplimiento al artículo ciento ocho 

de la Ley Electoral del Estado de Querétaro. Al efecto se tuvo respuesta del 
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Gobierno del Estado y  de catorce Ayuntamientos, informando a esta 

Presidencia sobre lo requerido, asimismo, los Ayuntamientos de Cadereyta de 

Montes, Pedro Escobedo, Pinal de Amoles y Tolimán, a la fecha no han 

entregado el informe a este Instituto. En relación a los informes entregados, se 

encuentran a disposición de los representantes acreditados ante este órgano 

electoral. Asimismo, mediante oficio se solicitó a los representantes de los 

partidos políticos y la coalición a efecto de que por su conducto coadyuvaran 

con este órgano electoral, gestionando ante las autoridades emanadas de su 

partido político para que dieran cumplimiento a las disposiciones legales ya 

requeridas. Segundo.- El día primero de junio los Consejeros Electorales y los 

representantes de partidos asistimos  en compañía del Director General a las 

instalaciones del Hotel Holiday Inn, ubicado en avenida cinco de febrero, 

número ciento ocho, colonia Niños Héroes, Centro Histórico de esta ciudad, con 

el propósito de verificar que éstas cuenten con los requerimientos para el 

cambio de sede del Consejo Genera el día de la Jornada Electoral. Tercero.- En 

atención al escrito que presentó el partido Convergencia, a través del cual se 

solicitó dar vista al Ministerio Público por la probable comisión de hechos 

constitutivos del delito en contra de quien resulte responsable, el pasado trece 

de junio se remitió  copia certificada a la licenciada Guillermina Gutiérrez Pérez, 

Coordinadora de la Agencia Especializada para la Atención de los delitos 

Electorales de la Procuraduría General de Justicia en el Estado, para los efectos 

legales a que haya lugar, la cual fue registrada como constancia de hechos 

número dos. Cuarto.- Como en años anteriores el Instituto Electoral de 

Querétaro, celebró el día de la Libertad de Expresión con los representantes de 

los Medios de Comunicación de radio, televisión y prensa escrita de nuestra 

entidad y que cubren la fuente de información de este órgano electoral, 

ofreciéndoles un desayuno el pasado doce de junio. Quinto.- Dando 
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cumplimiento al Programa de Actividades dos mil seis y con el propósito de 

informar a los ciudadano sobre el desarrollo de cada una de las etapas que 

conforman el proceso electoral dos mil seis, la Presidencia del Consejo General 

convocó a un desayuno de trabajo a líderes de opinión en representación de 

diferentes sectores que integran nuestra sociedad queretana, el cual tuvo 

verificativo el pasado diecinueve de junio. En el marco de este evento se 

entregó a los asistentes la Carpeta de información Básica del Proceso Electoral 

dos mil seis, así como el disco compacto que contiene plataformas electorales 

dos mil seis de los partidos políticos con registro ante este órgano electoral. 

Sexto.- El día dieciocho de junio asistí al primer simulacro realizado para 

observar el desarrollo y operación del Sistema de Difusión de Resultados 

Preliminares, celebrado en la sede de este Consejo General. Séptimo.- 

Nuevamente a solicitud del licenciado Fernando Lugo García Pelayo, el día 

veintiuno de junio se llevó a cabo la exposición del tema “El Proceso Electoral 

dos mil seis”, a cargo del Director General de este Instituto, dirigido a los 

miembros del Consejo de Notarios del Estado de Querétaro, a efecto de 

informarles sobre las tareas  encomendadas a este órgano electoral con motivo 

de la jornada electoral del día dos de julio. Octavo.- El día veintidós de junio 

asistí en compañía del Director General a la recepción de la documentación 

electoral, en el Estado de México, para su traslado a esta ciudad. Noveno.- 

Dando cumplimiento al artículo ciento veinticinco fracción cuarta, inciso a) de la 

Ley Electoral del Estado de Querétaro, el pasado veinticinco de junio se publicó 

en los diarios de mayor circulación el Directorio de Notarios del Estado de 

Querétaro. Décimo.- A esta fecha se han formalizado los esquemas de 

seguridad con la totalidad de los Ayuntamientos del Estado para garantizar el 

adecuado desarrollo del proceso electoral. En el mismo tenor y en atención a la 

invitación realizada por el licenciado Alfredo Botello Montes, Secretario de 
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Gobierno del Estado, el día veintiséis de junio se llevó a cabo una reunión de 

trabajo en la cual se contó con la presencia del Procurador General de Justicia 

en el Estado, Juan Martín Granados Torres, el Secretario de Seguridad 

Ciudadana, Edgar Mohar Kuri; el Vocal Ejecutivo de la Junta Local del Instituto 

Federal Electoral, Jesús Lule Ortega; el Director General de este Instituto, José 

Vidal Uribe Concha y la representación de doce de los dieciocho municipios del 

Estado. Esta reunión tuvo carácter informativo, por parte del Instituto Electoral 

de Querétaro se detallaron las actividades previas a la jornada, así como las que 

se realizarán el domingo dos de julio y las posteriores. Así como los 

mecanismos de coordinación necesarios para el cumplimiento de las 

atribuciones que por Ley tiene el Instituto Electoral de Querétaro y las 

autoridades para el desarrollo de la jornada electoral. Décimo primero.- Como es 

de su conocimiento, el pasado treinta de mayo concluyó la convocatoria para 

que los ciudadanos interesados en participar como observadores electorales 

presentarán su  solicitud y documentación correspondiente para su acreditación, 

siendo un total de diecisiete solicitudes recibidas, de las cuáles se otorgaron 

dieciséis acreditaciones y se rechazo uno por no tomar el curso de capacitación. 

Décimo segundo.- Me permito informar sobre las sesiones que realizaron las 

Comisiones Permanentes, todas ellas para conocer y resolver asuntos de su 

competencia: Comisión de Educación Cívica y Capacitación Electoral, el dos de 

junio. Comisión de Radiodifusión, los días nueve y diecinueve de junio. 

Comisión de Control Interno, el veintitrés de junio. Décimo tercero.- Por otra 

parte, me permito informar hacer mención de las actividades más relevantes a 

cargo de la Coordinación de Información y Medios, adscrita a esta Presidencia. 

Se realizó una visita a la comunidad de Carrizal de los Durán con 

representantes de los medios de comunicación, para conocer el lugar donde se 

instalará la casilla. La unidad de enlace a cargo de esta coordinación, ha dado 
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cumplimiento al artículo tercero, fracción tercera y artículo séptimo de la Ley de 

Acceso a la Información, durante el  mes que se informa se atendieron un total 

de cincuenta y nueve solicitudes que versan en torno a la Legislación Electoral, 

Cartografía Electoral, registro de candidatos a cargos de elección popular. Sobre 

la campaña de promoción al voto, durante el mes que se informa, se continuó 

con la colocación de mantelería, carteles y botones en los restaurantes afiliados 

a la Canirac. Don Voto, estuvo invitando a los ciudadanos a votar el dos de julio, 

en las plazas públicas de los municipios de El Marqués, Ezequiel Montes, 

Cadereyta de Montes, Tequisquiapan y Corregidora, muchas gracias. 

Licenciada Sonia Clara Cárdenas Manríquez, continuemos con el desahogo del 

quinto punto del orden del día. En el uso de la voz la licenciada Sonia Clara 

Cárdenas Manríquez, Secretaria Ejecutiva.- Es el relativo al informe de la 

Secretaria Ejecutiva del Consejo General del Instituto Electoral de Querétaro. 

Buenas tardes, me permito informar a Ustedes de las actividades más 

relevantes realizadas por la Secretaría Ejecutiva a mi cargo, las que son 

adicionales a las tareas institucionales en que participamos y que da cuenta por 

separado el ciudadano Presidente, por lo que doy cuenta que: Uno.- Fueron 

realizadas por la Secretaría Ejecutiva y el personal a cargo de la misma, las 

guardias que por vencimiento de término se cumplían los días tres y cuatro del 

presente mes, derivadas de las sesiones, ordinaria del veintinueve de mayo y 

extraordinaria del día nueve del presente. Dos.- Doy cuenta a Ustedes que en el 

mes que se informa, fueron realizadas una resolución y un acuerdo de Consejo; 

la resolución fue emitida el día nueve del presente mes y el acuerdo será puesto 

a consideración en la presente sesión. Tres.- Se dio trámite a la 

correspondencia de la Secretaría Ejecutiva a mi cargo y áreas que dependen de 

la misma, relativas al periodo que se informa. Cuatro.- Se elaboraron las 

convocatorias, se preparó la documentación correspondiente y se notificó 
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oportunamente por la suscrita y el personal de apoyo a la Secretaría, para las 

sesiones extraordinaria del día nueve pasado y la ordinaria del día de la fecha. 

Cinco.- Se realizaron las versiones estenográficas de las actas de sesión 

ordinaria del día veintinueve de mayo y extraordinarias del nueve de junio, de 

las que se ha dado cuenta con anterioridad en la presente sesión. Seis.- Con 

fecha treinta y uno de mayo del presente fue presentado por parte de la 

Dirección Ejecutiva de Organización electoral del Instituto Electoral de Querétaro 

el informe Final del Mecanismo de Verificación de Gastos de Precampaña dos 

mil cinco – dos mil seis, del cual se dará cuenta en la presente sesión. Siete.-En 

el mes que se informa fueron iniciados cuatro cuadernos. El cuaderno cero once 

diagonal dos mil seis para da curso al recurso de reconsideración promovido por 

el ciudadano David Turner Sen, quien promovió en contra de la resolución del 

cinco de mayo del presente, la que se publicó en “La Sombra de Arteaga” el 

veinticinco de mayo del mismo año; dicho recurso fue desechado de plano. El 

cuaderno cero doce diagonal dos mil seis relativo al recurso de apelación 

promovido por el Partido de la Revolución Democrática en contra de la 

resolución emitida por el Consejo General el día veintinueve de mayo del 

presente; la Sala Electoral del Tribunal Superior de Justicia del Estado en fecha 

trece de junio sobreseyó dicha impugnación. El cuaderno cero trece diagonal 

dos mil seis relativo al Juicio de Revisión Constitucional promovido por el 

ciudadano David Turner Sen, en contra de la resolución emitida por la 

representación del Consejo General que desecho el recurso de reconsideración; 

fue reencausado por la Sala Superior a Juicio para la Protección de los 

Derechos Políticos – Electorales del Ciudadano y en fecha dieciséis de junio 

confirma la resolución dictada por este Consejo. El cuaderno cero catorce 

diagonal dos mil seis promovido por las ciudadanas Martha Aurora Pérez Said y 

María Luisa Reséndiz Hurtado, en contra de la resolución de fecha cinco de 
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mayo del presente, la que en la Sombra de Arteaga el veinticinco de mayo del 

presente y se encuentra pendiente de resolución. Ocho.- En el mes que se 

informa fueron iniciados cuatro expedientes: El expediente cero treinta y dos 

diagonal dos mil seis, iniciado en fecha quince de junio del presente para dar 

curso al procedimiento de aplicación de sanciones promovido por el Partido de 

la Revolución Democrática en contra de actos que atribuye al Partido Acción 

Nacional y a candidatos y miembros del Comité Municipal de dicho partido en 

Jalpan de Serra; en el presente caso se han emplazado a los presuntos 

responsables y transcurre el plazo que la ley concede para contestar las 

imputaciones y ofrecer pruebas. El expediente cero treinta y tres diagonal dos 

mil seis iniciado en fecha veintiséis de junio del presente para dar curso al 

procedimiento de aplicación de sanciones promovido por el representante de la 

coalición Alianza por México en el Consejo Distrital Sexto, en contra de actos 

que atribuye al Partido Acción Nacional; en el presente caso se procederá a 

emplazar al partido presunto responsable. El expediente cero treinta y cuatro 

diagonal dos mil seis, iniciado en fecha veintiséis de junio del presente para dar 

curso al procedimiento de aplicación de sanciones promovido por el 

representante de la Alianza por México en el Consejo General, en contra de 

actos que atribuye al Partido Acción Nacional, en el presente caso se procederá 

a emplazar al partido presunto responsable. El expediente cero treinta y cinco 

diagonal dos mil seis iniciado en fecha veintiséis de junio del presente para dar 

curso al procedimiento de aplicación de sanciones promovido por el 

representante de la coalición Alianza por México en el Consejo General, en 

contra de actos que atribuye al Partido Acción Nacional, en el presente caso se 

procederá a emplazar al presunto responsable. Nueve.- Han sido presentadas 

dos demandas laborales por Capacitadores Asistentes-Electorales; uno 

correspondiente al Consejo Distrital Décima Cuarta de Cadereyta de Montes y 
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otro correspondiente al Consejo Distrital Segundo; ambas están siendo 

atendidas por la Coordinación Jurídica. Diez.- La Coordinación Jurídica ha 

otorgado el apoyo a los consejos que ha sido necesario auxiliar con los Juicios 

de Protección de los Derechos Políticos electorales del Ciudadano que como 

Ustedes bien saben, en este proceso han sido presentados Juicios de Revisión 

Constitucional que necesariamente requieren ser atendidos en la forma legal. 

Once.- Fue recibido por parte del Director General un sobre Manila debidamente 

sellado por la Empresa Inteligent Form, el cual contiene en su interior los 

candados de seguridad que contienen las Boletas Electorales de las elecciones 

de Diputados y Ayuntamientos para el proceso electoral del año dos mil seis; es 

de citar que este sobre deberá ser abierto en la sesión permanente de la jornada 

electoral una vez que hayan cerrado las casillas. Doce.- Se giró oficio a los 

partidos políticos que tenían colocada propaganda electoral dentro del perímetro 

que comprende el Centro Histórico; estamos en espera de las acciones que se 

tomaron al respecto. Trece.- Derivado del acuerdo del Consejo General 

aprobado en la sesión ordinaria de fecha veintinueve de mayo del presente, se 

notificó a los representantes de los partidos políticos que la sede del propio 

Consejo General para el día de la Jornada Electoral del día dos de julio hasta la 

conclusión de la Sesión Permanente del día siguiente será en el Hotel Holiday 

Inn, Centro Histórico de esta ciudad. Asimismo se informó a los tres Poderes del 

Estado y a la ciudadanía en general se hará vía medios de comunicación. Esta 

Secretaría informa que el día de ayer por la noche se recibió diverso oficio por 

parte de la Secretaria Técnica del Consejo Distrital de Cadereyta de Montes, 

Querétaro, por medio del cual da cuenta de varios escritos que presenta el 

ciudadano licenciado Luis Gerardo Oviedo Barrón en su carácter de 

representante de la coalición Alianza por México, al respecto de analizarán, 

estudiarán y se les dará el trámite que corresponda. Quince.- Esta Secretaría 
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informa que el día de ayer por la noche se recibió diverso oficio por parte de la 

Secretaria Técnica del Consejo Distrital de Cadereyta de Montes, Querétaro, por 

medio del cual da cuenta de varios documentos que presenta el ciudadano 

licenciado Adrián Omar Almaráz Varela en su carácter de representante del 

Partido del Trabajo en dicho Consejo, al respecto se analizarán, estudiarán y se 

les dará el tramité que corresponda. La Coordinación Jurídica ha otorgado el 

apoyo necesario a la Coordinación de Información y Medios, en los trámites 

legales que los particulares en el ejercicio del derecho de información, presentan 

ante la referida Coordinación. Las anteriores, son las actividades más 

sobresalientes realizadas por la Secretaría a mi cargo. En el uso de la voz el 

licenciado Juan Carlos Salvador Dorantes Trejo, Consejero Presidente.- 

Gracias, licenciada Sonia Clara Cárdenas Manríquez. Pasemos al desahogo del 

sexto punto del orden del día.  En el uso de la voz la licenciada Sonia Clara 

Cárdenas Manríquez, Secretaria Ejecutiva.- Es en relativo al informe del Director 

General del Instituto Electoral de Querétaro, y aprobación en su caso. En el  uso 

de la voz el licenciado José Vidal Uribe Concha, Director General.- Buenas 

tardes, conforme a las disposiciones legales vigentes en mi calidad de Director 

General rindo ante este órgano colegiado el informe de actividades 

desarrolladas por las áreas operativas del Instituto Electoral, durante el mes de 

junio. Dirección General.- En cumplimiento a los artículos setenta y tres, 

doscientos treinta y cuatro y doscientos cuarenta y uno de la Ley Electoral del 

Estado de Querétaro, fueron remitidos al Director del periódico oficial del 

Gobierno del Estado “La Sombra de Arteaga”, para su publicación, los acuerdos 

y resoluciones aprobados por el Consejo General en sesiones ordinaria y 

extraordinaria de fechas veintinueve de mayo y nueve de junio del año en curso. 

Asimismo se enviaron Consejo Distritales y Municipales, relativas a las 

sustituciones de candidatos de las fórmulas de: Ayuntamiento y lista de 
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regidores por el principio de representación proporcional, así como las de 

diputados por el principio de mayoría relativa, y recursos de reconsideración. 

Derivado del anexo técnico número ocho el cual se origina del Convenio de 

Apoyo y Colaboración que en materia electoral se firmó entre el Instituto Federal 

Electoral y este organismo electoral local, un servidor acompañado del 

Presidente de la Comisión de Organización Electoral, representantes de las 

fuerzas políticas: Coalición “Alianza por México” y del Trabajo; el director 

Ejecutivo de Educación Cívica y Capacitación Electoral; y del Coordinador de 

Análisis, Seguimiento y Apoyo Técnico, asistimos al Centro Nacional de 

Impresión del Registro Federal de Electores del Instituto Federal Electoral 

ubicado en la ciudad de México; Distrito Federal, a la recepción de las listas 

nominales de electorales, en este orden de ideas se hizo entrega de los listados 

nominales a cada una de las fuerzas políticas y a los Consejos Electorales. En 

observancia al artículo ochenta y cinco, fracción segunda de la Ley Electoral del 

Estado de Querétaro, se informó a los integrantes de este máximo órgano de 

Dirección de las designaciones de Secretarías Técnicas en los Consejos 

Distritales segundo y décimo primero; derivado de incapacidad médica y 

renuncia irrevocable. Por lo que respecta a la entrega de material electoral 

consistente en: mamparas, crayones, marcadoras de credencial, papelería y 

líquido indeleble, esta Dirección General implementó la logística necesaria para 

cubrir oportunamente la entrega del mismo en los Consejos Electorales, cabe 

mencionar, que para esta actividad, se realizo un documento, guía dirigido a los 

órganos descentralizados. En observancia a los artículos sesenta y uno, sesenta 

y dos y setenta y nueve, fracción sexta de la Ley Electoral vigente y al acuerdo 

del Consejo General aprobado en sesión extraordinaria de fecha trece de enero 

del año del año en curso; el día dieciocho de junio, la Dirección General con 

apoyo del encargado de la Unidad de Informática y los responsables del grupo 
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PROISI, sociedad anónima de capital variable, celebró en la sede del Consejo 

General de este Instituto el primer simulacro para observar el desarrollo y 

operación del Sistema de Difusión de Resultados Electorales Preliminares, el 

cual se implementará el día de la jornada electoral; y, el segundo, se efectuará 

el día de hoy a las veinte horas. En este orden de ideas el Director General hizo 

conocimiento a los representantes de los partidos políticos y coalición, el poder 

de acreditar a un especialista en informática. A este fecha el Partido de la 

Revolución Democrática y la coalición  “Alianza por México”, han informado 

sobre el personal que verificará la operación del Sistema de Difusión de 

Resultados Electorales Preliminares. Como parte de los trabajos preparatorios 

de la jornada electoral, el de la voz con la intervención del Coordinador de 

Análisis y Seguimiento y Apoyo Técnico, elaboraron el documento que servirá 

de base para el Sistema de Información sobre el desarrollo de la jornada 

electoral, el cuál fue remitido para su conocimiento a los Secretarios Técnicos 

con el fin de operarlo el día dos de julio. En términos del artículo noventa y tres 

de la Ley Electoral y al anexo técnico nueve firmado con el Instituto Federal 

Electoral se informó oportunamente a los partidos políticos y a la coalición sobre 

las modificaciones en los domicilios de las mesas directivas de casilla. Por parte 

de un servidor, se participó como ponente con el tema “Proceso Electoral dos 

mil seis” en las exposiciones impartidas a: Los Líderes de Opinión, en el marco 

de la presentación de la Carpeta Básica; y al Consejo de Notarios de Querétaro, 

celebradas los días diecinueve y veintiuno de junio, respectivamente. Es de 

citar, que atendiendo la solicitud de la Presidenta del Partido Verde Ecologista 

de México, se expuso en el municipio de Ezequiel Montes el manual y cuaderno 

para funcionarios de mesas directivas de casilla. Personal de esta Dirección 

General acudió a la planta encargada de la impresión de boletas electorales, de 

la empresa denominada “Formas Inteligentes, Sociedad Anónima de Capital 
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Variable, ubicada en Ecatepec, Estado de México, con la finalidad de supervisar 

la impresión de las mismas, las cuáles se utilizarán en la jornada electoral del 

dos de julio, posteriormente, en fecha veintidós de junio, acompañado de los 

Presidentes, del Consejo General  y de la Comisión de Editorial y Biblioteca, así 

como del Coordinador de Análisis, Seguimiento y Apoyo Técnico, acudimos a la 

planta antes mencionada para dar testimonio del proceso de embarque de la 

documentación electoral. Esta fue distribuida por el personal operativo de la 

Dirección General a los Consejos Electorales el pasado veintitrés de los 

corrientes; dicha logística constó de siete rutas electorales, las cuáles estuvieron 

resguardadas durante su traslado por elementos de la Secretaría de Seguridad 

ciudadana, de conformidad al Convenio que en materia de Seguridad pública se 

tiene firmado. Se mantuvieron reuniones de seguimiento con Directores 

Ejecutivos y Coordinadores de área. Durante el mes que se informa. Se ha 

puesto la atención por parte de la Dirección Ejecutiva de Educación Cívica y 

Capacitación Electoral y esta Dirección, en Coordinación con la Junta Local del 

Instituto Federal Electoral respecto a la situación de reseccionamiento en el 

caso de las secciones cero doscientos setenta y uno y cero doscientos noventa 

y tres, así como de los límites entre los municipios de Corregidora y Querétaro, 

se concertó la instalación de tres módulos de información a fin de atender y 

orientar adecuadamente a la ciudadanía, mismos que se instalaron en los 

siguientes domicilios: Sección cero doscientos setenta y uno, ubicación Escuela 

Primaria Urbana Matutina Fundadores veinte de agosto, domicilio Calzada de 

las Lágrimas número seiscientos uno, colonia Lomas de San Pedrito Peñuelas, 

Santiago de Querétaro, Querétaro, código postal setenta y seis mil ciento 

veinticinco. Sección, cero doscientos noventa y tres, escuela secundaría técnica 

número treinta y seis, profesor Antonio Acosta Aguayo, domicilio avenida 

Tarahumaras número seiscientos, colonia Cerrito Colorado Cuarta, Santiago de 
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Querétaro, código postal setenta y seis mil ciento dieciséis. Límites de 

Corregidora y Querétaro, estacionamiento de la Tienda de Auto Servicio 

Aurrerá, domicilio boulevard de las Américas número ciento quince, colonia 

Colinas del Sur, Santiago de Querétaro, Querétaro, código postal setenta y seis 

mil ciento noventa. Por último, en lo referente al cambio de sede oficial de este 

Consejo General para el día de la jornada electoral en el Hotel Holiday Inn, 

Centro Histórico; es de informar a Ustedes, que oportunamente se han atendido 

por parte del personal de esta Dirección General, los requerimientos de 

materiales, informáticos, humanos y financieros necesarios. Coordinación 

Administrativa.- En cumplimiento al artículo cuarenta, fracción primer a de la Ley 

Electoral, se depositó el financiamiento público en lo individual a los partidos 

políticos registrados ante este órgano electoral. De manera ordinaria y 

observando el artículo quince del Reglamento de la Comisión de Control Interno, 

se entregaron los informes relacionados con las adquisiciones, enajenaciones, 

arrendamientos y contratación de bienes y servicios que se realizaron durante el 

mes de mayo. Cumpliendo con las obligaciones mensuales, se hicieron las 

gestiones administrativas ante las instancias gubernamentales, fiscales y de 

seguridad social, asimismo se generaron las nóminas, correspondientes de los 

órganos centrales y desconcentrados del Instituto. Se revisaron por empleado 

las declaraciones de las instituciones de seguridad social para el cálculo de 

cuotas patronales en el mes de junio. Esta instancia desarrolló puntualmente las 

actividades ordinarias, así como aquellas solicitadas por las áreas del Instituto 

durante el mes que se informa. Dirección Ejecutiva de Organización Electoral.- 

La Dirección Ejecutiva con apoyo de la Coordinación de Partidos Políticos y 

Asociaciones Políticas, han dado atención a la normatividad señalada en el 

artículo cuarenta y siete de la Ley Electoral en el Estado, referente a otorgar 

orientación y asesoría a los encargados de los registros contables de los 
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partidos políticos y coalición. En Este orden de ideas, se revisan los estados 

financieros del primer trimestre del dos mil seis, remitiendo observaciones a los 

partidos políticos: Acción Nacional, Revolucionario Institucional, Verde 

Ecologista de México y del Trabajo. Dando cumplimiento al artículo ciento nueve 

de la Ley Electoral del Estado de Querétaro y al acuerdo del Consejo General 

de fecha treinta y uno de marzo del presente año, se continúa en la 

implementación del mecanismo de verificación de gastos de campaña. Esta 

Dirección Ejecutiva con apoyo de la Coordinación de Partidos y Asociaciones 

Políticas supervisa las actividades de la empresa de Sistemas y Monitoreo 

Estratégicos Sociedad Anónima de Capital Variable, misma que lleva a cabo la 

verificación de gastos de campaña en cuanto a propaganda de radio, prensa y 

televisión. En observancia al artículo ciento seis Bis y al acuerdo de Consejo 

General de fecha veinte de octubre de dos mil cinco, se remitió al Consejo 

General por conducto de la Secretaría Ejecutiva el informe final de verificación 

de gastos de precampaña dos mil cinco-dos mil seis, así como el archivo que lo 

respalda. La directora Ejecutiva convocó en términos legales y de su 

competencia, la sesión ordinaria de la Comisión de Radiodifusión, en la que se 

atendió el contenido del artículo cincuenta y tres, el cuál señala la revisión de los 

guiones presentados por los partidos políticos y la coalición y el informe relativo 

a la producción y transmisión de los programas radiofónicos correspondientes al 

presente mes. Continuando con las actividades que le implican a esta área 

operativa en la citada comisión, se convocó y asistió a la sesión extraordinaria 

de la de la Comisión de Radiodifusión, en la que se atendió la presentación de 

solicitudes de autorización para la realización de encuestas de salida durante la 

jornada electoral del día dos de julio y el informe del Presidente de la Comisión 

relativo a la entrega de estudios correspondientes a encuestas sobre intención 

del voto. Se hizo entrega de la documentación legal comprobatoria original 
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correspondiente al dos mil cinco, a los representantes de los partidos: 

Revolucionario Institucional y Convergencia. Con fundamento en la fracción 

primera del artículo ochenta y uno de esta Dirección Ejecutiva apoya en el 

equipamiento extraordinario en los domicilios en donde se ubicarán las mesas 

directivas de casilla el próximo dos de julio. Con fundamento en el segundo 

párrafo del artículo cuarenta y siete de la Ley Electoral, se pusieron a 

disposición los números telefónicos de la Directora Ejecutiva y de la 

Coordinación de Partidos y Asociaciones Políticas, a los representantes de los 

Institutos Políticos acreditados ante el Consejo General, con la finalidad de 

otorgar asesoría a los responsables del órgano interno y a los encargados de los 

registros contables, así como al personal que en su caso, ellos designen. Lo 

anterior, tiene como finalidad apoyar en su quehacer administrativo y 

cumplimentar lo señalado por los artículos cuarenta y seis y cuarenta y siete 

segundo párrafo de la Ley en la materia. Como parte de las actividades que esta 

Dirección Ejecutiva  realiza y, por indicaciones del Director General, ha dado 

atención directa a los Consejos Electorales. Dirección Ejecutiva de Educación 

Cívica y Capacitación Electoral.- En cumplimiento al artículo noventa y cinco de 

la Ley Electoral del Estado de Querétaro, con fecha veinticinco de los corrientes 

se concluyó con la entrega de los nombramientos y capacitación a los doce mil 

quinientos dos ciudadanos que resultaron designados funcionarios para atender 

las mil setecientos ochenta y seis casillas que habrán de instalarse el próximo 

dos de julio. Durante la integración de las mesas directivas de casilla se 

presentaron un total de dos mil ciento treinta sustituciones por causas 

supervenientes, dando lugar a la aplicación del acuerdo del Consejo General 

correspondiente; para sustituir a los ciudadanos que declinaron el nombramiento 

hubo necesidad de designar a mil ochocientos cuarenta ciudadanos que 

formaban parte del listado de ciudadanos aptos y en doscientos noventa casos 
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la sustitución tuvo que hacerse con ciudadanos que viviendo en la misma sesión 

no habían resultado insaculados. Con la finalidad de dar cumplimiento a la 

fracción séptima del artículo ciento cuatro de la Ley Electoral del Estado de 

Querétaro, relativa a la publicación de las listas de ubicación e integración de las 

mesas directivas de casilla, se integró, revisó y remitió a la Coordinación de 

Información y Medios la información sobre el domicilio y funcionarios de las 

casillas que habrán de instalarse el próximo dos de julio para su respectiva 

publicación con los diarios de mayor circulación estatal el día primero de julio. 

Se enviaron a los Consejos Electorales, para su distribución, las prendas de 

identificación de funcionarios de casillas, así como los reconocimientos que 

habrán de entregarse el día de la jornada electoral a los ciudadanos que 

cumplan con esta importante labor. En razón de procurar la información 

suficiente a la ciudadanía acerca del lugar donde tendrán que emitir su sufragio, 

esta Dirección ejecutiva, con apoyo del área de informática del Instituto, 

incorporó a la página de Internet  del Instituto Electoral de Querétaro, una 

aplicación que permite al usuario la consulta de los domicilios de las casillas, 

con solo anotar su clave de sección. Para atender la situación de 

reseccionamiento en el caso de las secciones cero doscientos setenta y uno y 

cero doscientos noventa y tres, así como de los límites entre los municipios de 

Corregidora y Querétaro, la Dirección Ejecutiva asumió el operativo para el día 

de la jornada electoral, por parte de este Instituto. Como parte de las acciones 

de promoción al voto que realiza esta Dirección  Ejecutiva, conviene señalar la 

impresión y colocación de los carteles de la colección denominada “Nos vemos 

en las elecciones”, los cuales gracias a las gestiones del Consejero Electoral 

Arturo Adolfo Vallejo Casanova y al apoyo de Eduardo Frías Alegría, 

Coordinador de Información y Medios, fue posible instalar en los espacios 

cedidos por la Universidad Autónoma de Querétaro. En compañía del resto de 
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los funcionarios de la Dirección General se acudió al desayuno de trabajo donde 

se presentó la Carpeta de Información Básica, a los ciudadanos líderes de 

opinión. Consejos Distritales y Municipales.- Atendiendo el procedimiento para la 

acreditación de observadores electorales, los Consejos Distritales y Municipales 

cumplieron con el plazo para la presentación de solicitudes hechas por 

ciudadanos interesados en participar para este proceso electoral, de 

conformidad a lo previsto pro la Ley y el Reglamento que este máximo órgano 

de dirección aprobó. En observancia a los artículos doscientos cincuenta y 

nueve y doscientos sesenta y cuatro, así como los relativos a los procedimientos 

que señala la Ley Electoral para el desahogo de los recursos de reconsideración 

y apelación que fueron interpuestos en los Consejos Distritales y Municipales, 

estos estuvieron atentos en su desahogo y, en su caso, resolución. Los 

Consejos Electorales recibieron y devolvieron debidamente firmados y sellados 

por el Presidente y Secretario los nombramientos de casilla y generales, lo 

anterior, en cumplimiento al plazo señalado por el artículo doscientos cuarenta 

de la Ley Electoral. En cumplimiento a la Ley Electoral y el Reglamento de los 

Consejos Distritales y Municipales, el pasado veinticinco de los corrientes 

sesionaron de manera ordinaria los quince Consejos Distritales y Nueve 

Municipales. En términos del artículo ciento dieciocho de la Ley Electoral, entre 

el día veintiséis y treinta de junio por conducto de los capacitadores-Asistentes 

Electorales se entregará a los mil setecientos ochenta y seis Presidente de 

Mesas Directivas de Casilla el material y documentación electoral necesaria, 

para poder instalar adecuadamente este órgano electoral el día dos de julio. En 

el uso de la voz la licenciada Sonia Clara Cárdenas Manríquez, Secretaria 

Ejecutiva.-  ¿Si hubiere algún comentario u observación al informe del Director 

General?. . .  Si no les pediría su voto en forma económica para la aprobación 

del informe del Director General. Acto seguido los Consejeros Electorales 
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levantan su mano derecha en señal de aprobación. Tenemos siete votos para la 

aprobación del Informe, señor Presidente. En el uso de la voz el licenciado Juan 

Carlos Salvador Dorantes Trejo, Consejero Presidente.- Gracias, licenciada 

Sonia Clara Cárdenas Manríquez. Pasemos al desahogo del séptimo punto del 

orden del día.  En el uso de la voz la licenciada Sonia Clara Cárdenas 

Manríquez, Secretaria Ejecutiva.- Es el relativo a la presentación, y aprobación 

en su caso, del acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral de 

Querétaro, mediante el cual se autoriza la realización de encuestas de salida a 

las empresas denominadas: Consulta, Sociedad Anónima de Capital Variable, e 

Inteligencia Dirigida S. C. Centro de Estudios de Opinión Pública, S. C. 

Antecedentes. Primero.- En fecha doce de septiembre de mil novecientos 

noventa y seis, se publicó en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado “La 

Sombra de Arteaga”, la Ley que Reforma, Adiciona y Deroga diversos preceptos 

de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Querétaro Arteaga, 

mediante la cual se otorga al Instituto Electoral de Querétaro el rango 

constitucional de organismo público autónomo, estableciéndose que será 

autoridad en la materia, autónomo en su funcionamiento, independiente en sus 

decisiones y profesional en su desempeño. Segundo.- En fecha cinco de 

diciembre de mil novecientos noventa y seis, se publicó en el Periódico Oficial 

del Gobierno del Estado “La Sombra de Arteaga”, la Ley Electoral del Estado de 

Querétaro, ordenamiento que regula los derechos político-electorales de los 

ciudadanos; la organización, constitución, fusión y registro de las organizaciones 

y partidos políticos estatales; la preparación, desarrollo y vigilancia de los 

procesos electorales para la elección de los integrantes de los Poderes 

Legislativo y Ejecutivo y de los Ayuntamientos del Estado; de igual manera, el 

sistema de medios de impugnación, para garantizar la legalidad de los actos y 

resoluciones electorales. Tercero.- En fecha diez de diciembre de mil 
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novecientos noventa y nueve, treinta de agosto y veintisiete de septiembre de 

dos mil dos y treinta de septiembre y primero de octubre de dos mil cinco, se 

publicaron en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado “La Sombra de 

Arteaga”, las leyes que reforman, derogan y adicionan diversas disposiciones de 

la Ley Electoral del Estado de Querétaro. Cuarto.- El Instituto Electoral de 

Querétaro, por disposición del ordenamiento citado en los antecedentes ya 

descritos, es el organismo público autónomo encargado de realizar la función 

pública de organizar, desarrollar y vigilar los procesos electorales en el Estado y 

Municipios de Querétaro. Quinto.- El Consejo General del Instituto Electoral de 

Querétaro, es el órgano superior de dirección del Instituto, responsable de vigilar 

el cumplimiento de las disposiciones constitucionales y legales en materia 

electoral, así como velar porque los principios de certeza, legalidad, equidad, 

imparcialidad y objetividad rijan todas las actividades de los órganos electorales. 

Considerandos. Primero.- Que el artículo veintidós de la Ley Electoral del 

Estado de Querétaro, establece: “Las elecciones ordinarias se celebrarán cada 

tres años para renovar el Poder Legislativo y los Ayuntamientos y cada seis 

años para la elección del titular del Poder Ejecutivo, mismas que tendrán lugar 

en la fecha en que se celebren las elecciones federales en que se renueven los 

Poderes de la Unión”. Segundo.- Que el artículo cincuenta y ocho de la Ley 

Electoral del Estado de Querétaro, consagra: “La organización, desarrollo y 

vigilancia de los procesos electorales estatal y municipales es una función 

pública que se realiza a través de un organismo público, autónomo, permanente, 

con personalidad jurídica y patrimonio propios, denominado Instituto Electoral de 

Querétaro, en cuya integración participan los ciudadanos y los partidos políticos, 

en los términos que ordena esta Ley”. Tercero.- Que el artículo cincuenta y 

nueve de la Ley Electoral del Estado de Querétaro, dispone: ”Son fines del 

Instituto Electoral de Querétaro: Uno.- Contribuir al desarrollo de la vida 
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democrática de los ciudadanos de Querétaro; Dos.- Preservar el fortalecimiento 

del régimen de partidos políticos; Tres.- Garantizar y difundir a los ciudadanos 

de Querétaro el ejercicio de los derechos político-electorales y la vigilancia en el 

cumplimiento de sus obligaciones; Cuatro.- Velar por la autenticidad y 

efectividad del sufragio; Cinco.- Promover el fortalecimiento de la cultura política 

y democrática de la sociedad queretana a través de la educación cívica y la 

capacitación electoral; y. Seis.- Garantizar la celebración periódica y pacífica de 

las elecciones para renovar al titular del Poder Ejecutivo y a los integrantes del 

Poder Legislativo y los Ayuntamientos del Estado”.  Cuarto.- Que el artículo 

ciento doce Bis de la Ley Electoral del Estado de Querétaro, establece: ”Para la 

publicación de cualquier encuesta o sondeo de opinión sobre asuntos 

electorales, en el periodo comprendido desde el inicio de las campañas 

electorales, y hasta dos horas después del cierre oficial de las casillas el día de 

la elección, se deberá cumplir con las siguientes disposiciones: Uno.- La 

persona física o moral u organización que solicite u ordene la publicación, 

deberá entregar previamente copia del estudio completo, al Consejo General a 

través de la Comisión de Radio-Difusión; si la encuesta o sondeo se difunde por 

cualquier medio, en este caso quedará obligado a dar a conocer la metodología 

empleada y el grado de confiabilidad. Dos.- Durante los ocho días previos a la 

elección y hasta dos horas después del cierre oficial de las casillas, queda 

prohibido publicar o difundir por cualquier medio, los resultados de encuestas o 

sondeos de opinión que tengan por objeto dar a conocer las preferencias 

electorales de los ciudadanos, quienes lo hicieren quedarán sujetos a las penas 

aplicables a aquellos que incurran en el tipo penal previsto en el Código Penal 

del Estado. Tres.- Las personas físicas o morales u organizaciones interesadas 

en producir, publicar o difundir encuestas o sondeos de opinión, que tengan por 

objeto dar a conocer las preferencias electorales de los ciudadanos o las 



 25

tendencias de las votaciones en el Estado de Querétaro, adoptarán los criterios 

generales de carácter científico y observarán las disposiciones que para tal 

efecto determine el Consejo General”. Quinto.- Que en sesión ordinaria de fecha 

veintiocho de febrero del presente año, el Consejo General del Instituto Electoral 

de Querétaro, aprobó los criterios generales que deberán observar las personas 

físicas y morales u organizaciones que produzcan, publiquen o difundan 

encuestas o sondeos de opinión dentro del Proceso Electoral local de  dos mil 

seis, los cuales fueron previamente estudiados y propuestos por la Comisión de 

Radio-Difusión en la sesión del veintitrés de febrero del año actual. Sexto.- Que 

mediante oficio CR diagonal cero ocho diagonal dos mil seis, de fecha veinte de 

junio del año en curso, la Comisión de Radio-Difusión remitió a la Secretaría 

Ejecutiva para su inclusión en la sesión del Consejo General correspondiente, 

los documentos a través de los cuales las empresas denominadas Consulta 

Sociedad Anónima de Capital Variable e Inteligencia Dirigida S. C. diagonal 

Centro de Estudios de Opinión Pública S. C., solicitan autorización para realizar 

encuestas de salida el día de la jornada electoral. Séptimo.- Que para el 

adecuado cumplimiento de los preceptos legales citados, es necesario que el 

Consejo General del Instituto Electoral de Querétaro otorgue autorización a las 

empresas mencionadas a efecto de que puedan realizar encuestas de salida el 

día de la jornada electoral, vigilando el cumplimiento de las disposiciones 

previstas en la Ley de la materia y el acatamiento de los criterios generales 

adoptados el día veintiocho de febrero del año en curso para la realización de 

dichas actividades, destacando que el diseño y la metodología de la encuesta 

deberá respetar la libertad y el secreto del voto; los encuestadores deberán 

portar la identificación correspondiente, se abstendrán de portar propaganda de 

partido político alguno y no tendrán acceso al área que ocupen las casilla, 

pudiendo ejecutar su trabajo en las inmediaciones, preferentemente a treinta 
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metros de distancia de la misma, cuidando en todo tiempo de no confundir al 

electorado entre su encuesta y la elección oficial; al dar a conocer los 

resultados, deberá indicarse la vitrina metodológica y la advertencia de que se 

trata de un estudio muestral; queda prohibido difundir resultados, por cualquier 

medio, durante el desarrollo de las votaciones; y los resultados sólo podrán 

difundirse dos horas después del cierre oficial de las casillas, debiendo indicarse 

el nombre de la persona física o moral u organización que patrocinó dicha 

encuesta, así como el nombre de la persona física o moral u organización que 

ordene su difusión. Con base en las consideraciones anteriores y con apoyo en 

lo dispuesto por los artículos ciento dieciséis de  la  Constitución  Política  de  los  

Estados  Unidos  Mexicanos; trece y quince de la Constitución Política  del  

Estado  de  Querétaro; veintidós, cincuenta y ocho, cincuenta y nueve, ciento 

doce Bis y demás relativos y aplicables de la Ley Electoral del Estado de 

Querétaro; así como lo dispuesto por  los  artículos uno, dos, tres, cuatro, 

veinticinco, veintiséis, fracción cuarta, treinta y siete, sesenta y uno, ochenta y 

siete, fracción segunda, noventa y demás relativos y aplicables del Reglamento 

Interior del Instituto Electoral de Querétaro, éste Consejo General tiene a bien 

expedir el siguiente acuerdo. Primero.- El Consejo General del Instituto Electoral 

de Querétaro es competente para conocer y resolver en lo relativo a las 

personas morales u organizaciones que soliciten autorización para la producción 

o difusión de encuestas que tengan por objeto dar a conocer durante la jornada 

electoral las tendencias de la votación y vigilar el cumplimiento de las 

disposiciones previstas en la Ley Electoral del Estado de Querétaro y los 

criterios generales adoptados en fecha veintiocho de febrero del año en curso 

para tales efectos. Segundo.- El Consejo General del Instituto Electoral de 

Querétaro autoriza a las empresas denominadas Consulta Sociedad Anónima 

de Capital Variable e Inteligencia Dirigida S. C diagonal Centro de Estudios de 
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Opinión Pública S. C.; para que realicen encuestas de salida el día de la jornada 

electoral correspondiente al Proceso Electoral local del año dos mil seis; 

sujetándose a las disposiciones aplicables de la Ley Electoral del Estado de 

Querétaro y a los criterios adoptados el veintiocho de febrero del presente año 

para tales efectos. Tercero.- Publíquese el presente acuerdo en el Periódico 

Oficial del Gobierno del Estado “La Sombra de Arteaga”. Dado en la Ciudad de 

Santiago de Querétaro, Querétaro, a los veintisiete días del mes de junio del año 

dos mil seis. ¿Si hubiere algún comentario con respecto del presente acuerdo?. 

Damos fe la Secretaria Ejecutiva del Consejo General del Instituto Electoral de 

Querétaro, hace costar que el sentido de la votación en el presente acuerdo fue 

como sigue: ¿Técnico en periodismo Arturo Adolfo Vallejo Casanova?.- A favor. 

¿ Doctor Ángel Eduardo Simón Miranda Correa?. A favor. ¿Licenciado Antonio 

Rivera Casas?.- A favor. ¿Sociólogo Efraín Mendoza Zaragoza?.- A favor. 

¿Licenciada Cecilia Pérez Zepeda?.- A favor. ¿Licenciado Juan Carlos Salvador 

Dorantes Trejo?. A favor. ¿Licenciada Sonia Clara Cárdenas Manríquez?.- A 

favor. Tenemos siete votos para aprobar el presente acuerdo, señor Presidente. 

En el uso de la voz el licenciado Juan Carlos Salvador Dorantes Trejo, 

Consejero Presidente.- Gracias licenciada Sonia Clara Cárdenas Manríquez. 

Pasemos al desahogo del octavo punto del orden del día. En el uso de la voz la 

licenciada Sonia Clara Cárdenas Manríquez, Secretaria Ejecutiva.- Es el relativo 

a la presentación del informe del mecanismo de Verificación de Gastos de 

Precampaña dos mil cinco – dos mil seis que remite la Dirección Ejecutiva de 

Organización Electoral del Instituto Electoral de Querétaro. Para este punto en la 

próxima sesión ordinaria de Consejo General, se propondrá el acuerdo 

correspondiente, por lo tanto les informo a todos los integrantes de este Consejo 

General que se encuentra a disposición de Ustedes este informe final en la 

Secretaría Ejecutiva, asimismo la Directora Ejecutiva de Organización Electoral  
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remitió en anexo de todo el mecanismo con un total de veintiséis carpetas, tres 

cajoneras, cuatro cajas que contienen entre otras, la verificación de propaganda 

en calles, en eventos, en prensa, así como los informes que se recibieron por 

parte de los partidos políticos que realizaron precampañas. ¿Si no existe alguna 

observación o comentario?. . . . . Entonces quedarían en estos términos, 

muchas gracias. En el uso de la voz el licenciado Juan Carlos Salvador 

Dorantes Trejo, Consejero Presidente.- Muchas gracias licenciada Sonia Clara 

Cárdenas Manríquez, pasemos al desahogo del siguiente punto. En el uso de la 

voz la licenciada Sonia Clara Cárdenas, Secretaria Ejecutiva.- Es el relativo a 

asuntos generales. En el uso de la voz el licenciado Juan Carlos Salvador 

Dorantes Trejo, Consejero Presidente.- En asuntos generales tenemos inscrito 

al representante del Partido del Trabajo, le solicito haga uso de la voz. En el uso 

de la voz el ciudadano José Luis Armando de la Vega Estrada, representante 

del Partido del Trabajo.- Muchas gracias, consejero presidente, buenas tardes a 

todos los integrantes de este Consejo General, en realidad no quisimos dejar 

pasar esta última sesión de Consejo General sin distraer su atención para tratar 

asuntos que nos parecen relevantes. El que suscribe, en mi carácter de 

representante del Partido del Trabajo, con nombramiento y domicilio 

reconocidos y registrados debidamente ante este órgano colegiado, con el 

debido respeto comparezco y expongo: Que independientemente de que 

oportunamente el suscrito presente la denuncia penal correspondiente, con este 

ocurso vengo a formular queja por hechos que desde luego afectan las 

campañas políticas de mi partido que han sido postulados en el presente 

proceso electoral, misma que hago en lo siguiente: Uno.- Durante todo el mes 

de enero, hasta el cinco de junio del presente año, el Gobernador del Estado, 

Francisco Garrido Patrón, así como el Presidente Municipal de Querétaro, 

Armando Rivera, llevaron a cabo una intensa campaña publicitaria en radio, 
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prensa escrita, televisión, anuncios en mamparas colocadas en todo el Estado 

y/o Municipio, según el caso y espectaculares en la ciudad de Querétaro, donde 

daban a conocer distintas obras, programas y acciones, llevadas a cabo durante 

las respectivas gestiones gubernamentales. Este hecho, que se viene repitiendo 

desde el año dos mil cuatro y dos mil cinco, da cuenta en dicha publicidad 

ambos servidores públicos han utilizado los mismos colores y mensajes que en 

la presente campaña electoral utiliza el Partido Acción Nacional y sus 

candidatos. Dos.- De acuerdo a la Ley Electoral de Estado que nos rige, las 

campañas político electorales del presente año, dieron inicio  el cinco de mayo 

del presente año, fecha en la cual dichos servidores públicos debieron 

suspender su campaña publicitaría a que se hace mención en el procedente, 

pero lejos de ello, a través de los medios indicados, difundieron más 

ampliamente las obras, programas y acciones respectivas, hasta el cinco de 

junio, fecha en que disminuyeron significativamente su presencia 

propagandística en los medios, pero ésta no fue suspendida. Tres.- Ambos 

servidores públicos, en clara violación a la Ley Electoral vigente en nuestro 

Estado y utilizando dolosamente los párrafos seis y siete del artículo ciento ocho 

de dicho ordenamiento, así como el artículo veinte de la Ley para el Manejo de 

Recursos Públicos del Estado de Querétaro, se dedicaron a publicitar obras no 

sólo de salud, seguridad pública, protección civil y medidas de emergencia para 

protección de la población, así como actividades que permite la ley bajo el 

criterio de urgentes para la población sino que también han difundido obras, 

programas y acciones de obra pública, construcción de vialidades, puentes, red 

de agua potable, alcantarillado, escuelas, alumbrado público y otras, educación, 

becas, estímulos, homenajes, premios, concursos, dotación de equipo a 

diversas instituciones y otras de tipo económico, instalación de nuevas 

empresas, con todo lo que esto conlleva, transporte público, asuntos 



 30

legislativos, asuntos laborales en lo que el gobierno actúa como patrón, deporte, 

adquisición de un equipo profesional de fútbol, torneos, competencias, 

premiaciones, viajes y otras y cultura, expedición de convocatorias, carteleras y 

programas culturales y premiación de ciudadanos de mérito reconocido, 

publicadas en periódicos oficiales o de particulares de amplia circulación. 

Cuatro.- En todos los medios de comunicación locales, escritos y electrónicos, 

se ha difundido la ampliación del programa de apoyo comunitario PAC y 

después del cinco de mayo, fecha de inicio de campañas electorales. El 

argumento del Gobernador del Estado, de su Secretario de Gobierno, del 

Presidente Municipal de Querétaro y de esta autoridad electoral, consiste en 

decir que la ley prohíbe la difusión de programas, obras y acciones 

gubernamentales, no así que éstas se lleven a cabo. Suponiendo sin conceder 

que esto sea así, no obstante han continuado la campaña de difusión, pues 

ambos gobiernos convocan a los medios a que cubran el objetivo, alcance y 

supuesto beneficio de la obra, programa o acción, es decir, continúan con los 

programas de propaganda y difusión de forma indirecta. Cinco.- Para acentuar 

aún más la inequidad en el presente proceso electoral, la desigualdad en la 

competencia entre los candidatos del oficialista Partido Acción Nacional y los 

partidos de oposición, entre ellos el Partido del Trabajo, el Gobierno del Estado 

y el Presidente Municipal de Querétaro, desde enero a la fecha se han dedicado 

a inaugurar y poner en marcha programas, obras y acciones que se han 

implementado en sus correspondientes administraciones. El Partido del Trabajo 

considera que ambos funcionarios y servidores públicos han violado la Ley 

Electoral y han cometido un delito de carácter electoral, pues han incidido de 

manera dolosa en el desarrollo del proceso electoral de este año, continúan con 

la difusión de sus obras, programas y acciones y han cometido hechos que 

presumimos son  constitutivos de delitos. Seis.- A unos días de la elección, el 
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veintitrés de este mes, el Presidente de la República, Vicente Fox Quesada y los 

citados Gobernador del Estado y Presidente Municipal de Querétaro, entregaron 

obras o supervisión estas con amplio despliegue informativo, como sucedió en 

el Paseo Constituyentes, puente  en el distribuidor de Bernardo Quintana y cinco 

de Febrero, puente de adjuntas en el Libramiento Sur-Poniente y la Unidad 

Médica de Atención Ambulatoria del Instituto Mexicano del Seguro Social, 

violando el acuerdo de neutralidad que exige el Instituto Federal Electoral, en el 

que claramente se señala que toda autoridad pública, de los tres niveles de 

gobierno, se abstenga de inaugurar obras públicas en tiempo electoral y durante 

los cuarenta días antes de la elección. Al respecto cito las disposiciones que 

estimo han sido conculcadas por ambos servidores públicos. Artículo ciento 

ocho de la Ley electoral del Estado de Querétaro, que establece en su párrafo 

sexto y séptimo lo siguiente: Desde el inicio de las campañas electorales y hasta 

la conclusión de la jornada electoral, queda prohibido que las autoridades 

federales, estatales y municipales, así como cualquier servidor público, difunda 

u ordene difundir campañas publicitarias sobre programas y acciones 

gubernamentales, con excepción de las relacionadas con salud, seguridad 

pública, protección civil y medidas de emergencia para protección de la 

población, las cuales deberán hacerse sin fines electorales y en términos de lo 

dispuesto en el artículo veinte de la Ley para el Manejo de los Recursos 

Públicos del Estado de Querétaro. En caso de incumplimiento, el Consejo 

General ordenará a la autoridad respectiva la cancelación inmediata de dicha 

publicidad. Las personas que desacaten las prohibiciones contenidas en este 

artículo, quedarán sujetas a las penas aplicables a quienes incurran en los tipos 

penales previstos en el Código Penal del Estado, según el caso. Del Código 

Penal para el Estado de Querétaro, se cita: Artículo trescientos veintidós, se 

impondrá de uno a nueve años de prisión y multa de doscientos a cuatrocientos 
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días de salario, al servidor público que, fracción tercera, destine fondos bienes o 

servicios que tenga a su disposición, en razón de su cargo, para apoyar a 

determinado candidatos o partido político. Fracción cuarta, proporcione apoyo a 

algún candidato o partido político, ya sea directamente o por conducto de sus 

subordinados en el tiempo que corresponda a su jornada electoral. Con este 

escrito dejamos constancia ante este Consejo General de la intromisión de los 

citados funcionarios públicos en presente proceso electoral, con la clara 

intención de favorecer a los candidatos del Partido Acción Nacional a los 

distintos cargos a que fueron postulados. Dejamos constancia también de la 

inoperancia de este Consejo General para hacer valer su autoridad en la materia 

y en general para buscar una interpretación legal favorable a la ciudadanía y la 

democracia en nuestro Estado, atentamente representante del Partido del 

Trabajo, muchas gracias. En el uso de la voz el licenciado Juan Carlos Salvador 

Dorantes Trejo, Consejero Presidente.- Gracias, si hubiere algún comentario al 

respecto, adelante licenciada Sonia Clara Cárdenas  Manríquez. En el uso de la 

voz la licenciada Sonia Clara Cárdenas Manríquez, Secretaria Ejecutiva.- Queda 

en actas este planteamiento y como en su documento se deriva la manifestación 

de que existe una presunción de delitos electorales y de acuerdo con el artículo 

nueve de la Ley Electoral, le daremos vista al Ministerio Público 

correspondiente. En el uso de la voz el ciudadano José Luis Armando de la 

Vega Estrada, representante del Partido del Trabajo.- Bien, perfecto. En el uso 

de la voz el licenciado Juan Carlos Salvador Dorantes Trejo, Consejero 

Presidente.- Tomando en cuenta que se han agotado los puntos en asuntos 

generales, quiero dirigir unas palabras. En esta sesión que precede a la jornada 

electoral, quiero informar a los integrantes de este Consejo y la sociedad en 

general que el Instituto Electoral de Querétaro se encuentra listo para garantizar 

un millón treinta y dos mil quinientos cuarenta y tres ciudadanos inscritos en la 
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lista nominal su derecho a emitir  su sufragio. Hago un llamado a todos los 

ciudadanos a que nos congreguemos en las urnas, que seamos quienes 

decidamos de origen quienes habrán de llevar nuestra voz a la Legislatura del 

Estado y quienes administrarán los ayuntamientos para beneficio de la 

sociedad. Este proceso electoral se ha distinguido por un alto grado de 

competencia entre las fuerzas políticas, las campañas se han desarrollado 

privilegiando las propuestas y la confrontación de ideas, disputándose por la vía 

y cauces legales al acceso a los cargos de elección popular. Con lo anterior, el 

Instituto cumple así, con uno más de los fines que tiene encomendados y que 

consiste en preservar el fortalecimiento del régimen de partidos políticos. 

Estamos seguros de que las fuerzas políticas acatarán con civilidad y 

responsabilidad los resultados expresados por la voluntad soberana de los 

ciudadanos en las urnas, aun cuando los resultados no le favorezcan pues será 

muestra de madurez y respeto al voto de la mayoría de los ciudadanos  que 

fueron convencidos por el trabajo desarrollado en las campañas políticas. De 

igual manera, estamos seguros de que todos reconocemos a las instituciones 

creadas para dirimir las controversias como las responsables de desahogar los 

procedimientos y resolver sobre las inconformidades que se lleguen a presentar 

o que afecten los derechos de las fuerzas políticas y sus candidatos, sabedores 

de que resolverán con justicia y con el irrestricto apego a los principios que rigen 

la aplicación de la norma electora; con el único fin de preservar el clima de paz 

social que caracteriza a nuestra entidad. Por último, quiero hacer un llamado a 

los doce mil quinientos dos ciudadanos nombrados como funcionarios de casilla, 

para que asuman con responsabilidad y con honor el cargo para el que han sido 

designados, concientes del compromiso que tienen con el avance democrático 

en  nuestra entidad y principalmente con los ciudadanos que depositarán en 

ellos la confianza para contar sus votos, confiados en que cada uno de ellos 
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será contado y contará en estas elecciones, muchas gracias. Desahogados 

todos los puntos para los que fuimos convocados, damos por concluida la 

presente sesión, agradeciendo a todos su asistencia, que pasen buenas noches, 

gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

 


